il

EXERCICES pour la MACHINE a CALCULER REES

Page qu'il estiindispensable de lire d'un bout 4 T'antre si I'on veut savoir se servir de fa “RéBe”

Avant d’utiliser votre Machine, apprenez 2 vous en servir, ‘faites TOUS
les exercices deicette page et de la suivante. 'Les Guelgues minutes gque vous
consacrerez a cela vous les rattraperez bien vite par des heures d’économie pout
tous vos calculs.z :

A.ddﬁti(u_;

Supposons avoir a ajouter plusieurs fois de suite 7 franes. _ :

Metire ia pointe du stylet qui se trouve aveg la Machine, dans le irou devant le 7 de la
colonne des francsi(la troisieme en partant de la droite).

Remarquer que les deux languettes qui entourent la pointe du stylet sont blanches; ‘cela
indique qu’il faut {irer vers le bas. Tirer donc la barette vers le bas a fond, 7 apparail dans
la fenéire eorrespondant aux franes. : : _

Pour ajouter'7 franes, remettre la pointe du ‘stylet devant l¢ méme 7. Les langueltes qui
entourent la pointe du sivlet étant rouges, il faut, non pas descendre — ce que la Machine refu-
serait de faire — mais monter 4 fond et sans enlever le stylet, pousser sa pointe a gauche et
redescendre jusque devant le 9, mouvement de crochet qui fait que la Machine indique 14.

De méme pour ajouter encore 7 francs, la case étant rouge, on monte et on fait le crochet,

il vient 21. Encore 7, la case étant blanche, on descend, il vient 28, etc...

Pour des nombres de plusieurs chiffres on opere de méme, en portant le nombre-de gauche
a droite, et en montant ou en descendant, suivant que les cases sont colorées ou blanches et

en poriant chaque chiffre dans sa case respective, par exemple : franes 327,45, on portera le 3
dans la 5° colonne en commencant de la droite, le 2 dans la 4, ete. BT
Il arrive giau cours de I'addition il apparait un voyant rouge; par exemple si l'on fait
86 fr. 50 + 3 fr. 53,1l vient un voyant [a ol devrait venir un zéro, ) :
Si Popération n'est pas terminée, la continuer comme i de rien n'était. Exemple :
86,50 + 3,55 + 4,75 = 94,80, g
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Exemple : en faisant 86.58 + 3,55, il vient 8, un voyant 005; en mettant dans le zéro et en
remontant comme il a été dit, il vient 90,05, résultat cherché. i
Ce cas se présente rarement. En voici un autre qui ne se présente presque jamais, mais
/quil faut saveir résoudre ; .
R ouges Soit a faire I'addition des nombres 374,25 + 228,20 + 709,40, dont le total est 1.311,85.
: Apres avoir ajoute 374,25 et 228,20, il vient un 5, un voyant 2,45, Portant 709,40, on s’apercoit que
le mouvement de crochet ne/peut pas s’effectuer en entier; il 0’y a alors qu’a remonter le 1 de la
colonne ou est le voyant et on a le total. _ . : :
Done, deux fagons d’opérer : Ou, aprés qu’on a porté les deux premiers nombres, chasser
le voyant en partant du zéro. il
| Ou porter le 3° nombre, et dés que I"on s’apercoit que 'on n’a pas pu faire le crochet com-
\ pletement, chasser le voyant en ajoutant 1 4 la colonne d’ordre décimal supérieur.

Voyanis

Soustraction

Soit & faire 7.846 fr. 50 — 4.368 fr. 60. Porter sur la Machine 7.846 fr, 50. Pour oter 4 de 7,
piquer dans le trou du zéro et remonter jusqu’a 4. Il parait 8. Piquer dans le zéro de la colonne
suivante, rexonter jusqu'a 3. Il vient 5. Pour 6ter 6 de 4 on se rend compte que la Machine
refuse de lefaire de la méme maniere, 6 étant plus grand que 4. Dans ce cas, il faut partir du
coin devant e 9 des dizaines de francs et descendre jusque devant le 6, (Il y a alors 3.486 fr. 50
dans les ferftres.) De méme pour oter 8 de 6, on part du coin devant le 9 des unités de francs, on
monte, on tairne & droite el on redescend jusquedevant le 8. Encore de méme pour le 6 a oter

_de b et on ale reste demande : 7.846 fr. 50 —— 4.368 fr. 60 = 3.477 fr. 90.

i

_ Lorswu'un zéro est dans une fenétre et quon a & souslraire dans la colonne suivante un
chiffre plusgrand que celui paraissant dans la fenétre correspondante, on ne peut pas se¢ mettre
devant le 9 1e cette colonne, la machine 'empéchant. e _

Alors il aut simplement partir de la colonne précédente a coté du 9, faire le crochet et descen-

Yoyant blanc | dre a fond.On remplace ainsi le zéro par unvoyant rouge, puis on opére comme précédemm
R et | : ! 5

. Par gemple : Soit 4 dter 6 de 503, 503 étant porté on ne peut se mettre devant le 9 des

unités, on simet donc devant le 9 précédent, on fait le crochet, il vient 4 un voyant rouge 3. On

| se met alorsdevant le 9 des unités, on fait le crochet. On descend jusqu’a 6, il vient 497, reste

i demandé. | i

devant le g
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_ Aij-'rnm:'-mﬂfrnmw POUR F}ame LES SOUSTRACTIONS (Recommandéey

Mettre le plus grand nomnre sur la machine, ayouter autant de 9 a gauene quwil y a de chiftres en. moins ‘an 2™ nombre €t Ie
complément & 9 de chague Ehlffl:‘e de ce'h:u -ci saut: pour le dernier dont on ajoute le cnmplément 4.10. Ne pas falre le premier crochet
qni se présente 4 gauche.

" BEXEMPLE : 37.864 — 75(1 On ajoute 99.244, en ne faisa.nt Das le premier cmchet a gauehe, on a 37 108 244 sobtlent en‘-_
| disant T+2=9 5-4+4=9 6+4—' 10, Autre etcemple 2,652 — 344 = 2,652 1 9 (sans crochet) 656 — 2.308. «

I est recommande de bien apprendre 3 faire Addltmm et Soustractwns avant de se servir de la. Machine pour les antres opérations

i Pour les multip}icatwns et les dumrms IL FA[JT a,voir éerit sous’ les yeux, les mnombres sur lesquels on upere. Pour cela le
bloe perpéhuel chimique adaptable (Breveté S. G. D. G.) rend de grsmds serviees, on éerit avec la pomte du stylet et on eﬁ'aee en ﬁrant' .
e bloe. : :
: Avee un peu d’habitude, on sera étonné de 14 facilité avec laquelle se font les opératxone les plus eomphquées et pa,meuliére-. '
nmi_]t les mulhp]u,a.tlons mais pour apprendre il faut faire tons les exemples ci-dessous,

et 3 fois 752.200 = 2.346.864.

DEUXIEME METHODE. — On effectue menta!unent .chague produit partlel que lon
porte sur la machine en tenant compte du rang. Pour cela il est preferable de commencer par la
¢\ Lgauche, S
' On dit 7 X 8 = 56. On pose 5 dans la premiére colonne a gauche, 6 dans la deuxxeme,"' i
7 X 6 = 42. On pose 4 dans la 2° colonne, 2 dans la 3% on ab602. 7 X 7 =49, On pose 4 dans la
troisieme colonne, 93 dans la qualriéme, 7 X 9 = 63, etL )
On a 7 X 8679 = 60.753.

o CMultiplication
i Sott-%‘{ faire_le produit ;| : I L o i
TH2R X812 — PREMIERE METHODE. — Convenant a ceux qui 1gncrrent la table de mult1p11catm) s.nt.’ .
e 2346864 ﬂ 4 faire le produit 7.5622 X 312 cela revient 4 addltnnner 2 fois 7 522 =15.044, 1 fois 75 220 = 9. 264

Soit-a faire o produtt-i; On continue en disant : 6 X 8 = 4856, X 6 =36; 6 X 7 =42; 6 X 9 = 54, que o porte"" -
L i ). de la méme fagon Clue précédemment, mais en commengant par la deuxiéme celonne au lien d'e-."'-: i
8679 X 764 = la premiére. j

e 1 On a: 76 X 8.679 = 659.604, '
e  De méme, en commencant par la troisiéme colonne, 4 X8=282;4X6= 24 4 X 7= 28~
i | 42X 9 = 86. On a le produit 6.630.756. '

| v On voit que quand le produit partiel a deux chiftres, eelui des dizaines doit s’inscrife dans
AAla mmm, colonne que celui des unités précédentes. On ne chdm,e donc pas le stylet de colonne.

- Pour que gette régle soit generale, il suffit de considérergdes nombres comme-9, 8, 7, ete.,
-l S et e lime foxmge d§ bhlff!‘%b 09,08, 07, etcspar: exeriple; 362 ?‘f&"”%"wh\
7 . Ondit 2 x 3 = 08, porter Ie 6 dans la deuxiéme colonne, !
i | : 2X 6 =12; 2 X 2= 04, Ona2 X 362 = 724, ‘ :
" Soit & fuire le produit::/ Puis on dit : 4X 3 = 12. Comme on est au deuxiéme chifire du multlplicateur, on; porte le
i : \ chiftre des dizaines dans la deuxieme colonne. On a 362 X 24 = 8.688.
362 X243 = Puis 8 X 8 = 09. Le zéro, si on le portait, viendrait dans la troisieme colonne; le 9 vient
87.966 ( dans la quatriénie, etc.
' . Il vient le résultat ; 87.966.
' Dans les deux cas qui precgdent pour aller encore plus vite,. 11 est meilleur de voir d’'un
seul coup chdque groupe. de produit partiel; dans le premier de ces cas, on dira tout de suite
07 X8 =1056,7X6=42,7 X7 =497 X9 = 63. On retiendra menhlement seulement 56 42, 49,
63; on porte alors ces quatre nombres comme il a été dit.
Avec un peu d’entrainement les multlpllcatlons se font, par cette 1nethode 3 ou 4 fels plus ;
vite qu’a la maln
Divisiom
De méme que la muitlpllcatlon se ramene 4 une suite d addltions la division se rameéne &
une suite de soustractions qu’il y a avantage 4 faire par la deuxiéme méthode donnée pour cette
.opération.
f On porte le dividende sur la Machine et on considére une preniére tranche i partir de la
' gauche pouvant contenir le diviseur, soit, dans ce cas, 6046.
i) De 6046 (2.150) on o6te 2.837 (0000), il reste.... 0 372 (2150) /
Sk 8 tomvar L On ote encore 2 837 (0000), il restertl .0 0472 (2150)
le quotient de ! 0 372 ne contenant plus le diviseur 2 837 et 2 soustractions ayant ¢e faites pour arriver a ce
_ résultat, le premier chiffre du quotient est done 2.
' 604621,50 On considére alors un chiffre de plus au dividende. De 3.722 (50] on ote 2.887 (OOU)
T masr 4 il reste 889 (150), 885 étant plus petit que 2.837, le deuxieéme chiffre lu quotient est. 1 puisqu'on
i - )on’afait gu’une soustraction.
= 218,12 . De méme de 8.8561 on pourra 6ter. 3 fois 2837 Le troisiéme chlfre du quohent est 3, il reste'
e _,340 (a(}] et encore de méme 3.405 : 2.837 = 1 reste 5.680. :

5.680 : 2.837 = 2 reste 6.

Si Pon veut plus de déelmales 11 n'y a qu'a diviser le méme 6.60.000 par 2.837 en opérant :
de la méme fagon. ' '

Le quotlent est dome : 213,12 le reste, 6. j i }Qﬁ ~ 5 (& I
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Toutes les Maisons de Commeree Franeaises un pet impottantes
- ont maintenant fini par comprendre que. les Machines & Calculer leur
. €raient indispensables et leur €conomisaient beaucoup d’argent. '
_ Sauf en certaines Régions de la France ol l'on est plus en retard
. que dans drautres, dés que ’on a quelques calculs 2 faire on n’hésite pas a
. mettre la grosse somme (de 2.000 a 30.000 francs et plus) pour acquérir ces
| puissants instruments de trav car on sait que cet argent est bien vite
ratirap€ par le temps gagneé et les er vitées, i
Le défaut des grandes machines 4 calculer est qu'elles ne sont pas
. traasportables, qu’on ne peut les avoir a tous les endroits olt I'on a des
_ comptes 2 faire. De plus, leur prix relativement élevé empéche bien des petits
~_ commercants d’immobiliser un tel capital.

:’. T = - Y “:.".. .? . 5 . @ ]g_? ﬁ::}
Voici la MACHINE a CALCULER X552
g C’est la machine ip uelle, chacun peut se I'offrir, chaque maison
doit en munir TOUS ses employés, b

Elle a saplace méme la ol sont de grosses machines a calculer, car
- clle circule facilement de main en main, 6u chacun peut avoir la sienne, Il
i~ nest plus besoin de se déranger pour aller consulter la grosse machine.

Dans les petites maisons ot il n'y a pas de ces grosses machines a
calculer, la *“ RéB° ” les remplacera dans bien des cas,

o

&

Le Chei

’ avec sa « RéBo » fiit et
)1 vérifie tous ses compts,

Il pidement, sans fatigne, pans
| erreurs. S'il est dérangé par
un coup de téléphone su ine
S 15] B o T ) s i g
| tance, la machive garde le
résultat, 1 n'a pas fout a
recommencer. Il peut pour-
suivre une conversation et
ses caleuls en méme temps,

HEEE
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L

e Médecin

faire le total de ses visites |
par famille, o glaidant de
s0n carnet, il n'a gu'é en

machine, il aura instan-
tanément ce que chaque
famille doit. Ses comptes
fastidicux de fin d'année hui
sont évités. n pointant ses |
visites ou ses réceptions. il
saura journellement ce qu'il
a gagné. I1 gurveillera ainsi
i progression de ses af-

A la fin de T'année, il a 3 &

| pointer la valenr sur sa {Ef

ie Compiable
x ST

te qu'i la main, A.[ Al
il ne se fatigue _| il

1 remplace le tra- Q}l

J; de téte par un travail 2

| manuel. 11 pourrait, gl I

{ ‘en chantant on en CONVers

sant; il en résulte gu'il ne .
) s'énerve pas et est aussi fre—raly
dizpos le soir gue le matin,
ses additions sont toujours
justes du premier coup; a
cause de cela il fait le
i double de travail avec deux
fois moins de fatigue. I1 uti-| |
; lise donc son temps 4 des [
g! choses plus intellizentes que

| de_totaliser des chiffres.

Il peut aussi additionner | ;
tous documents sans &vmrii}
4 écrire ses chiffres en co- |58

ou s'il le fait au

| moment on il pose le der-:

B8 Consommation .

L'Antomaoebiliste
peut avec la « RéBo », de
son  sidge  vérifier sang
crayon ce que lui compte: le
garaigi;st_e; totaliser les li-
tres d'essence pour controler

tion.

ner le nombre de km. par-
| couruy; vérifier ses notes
d’hotel. :

Le Détaillant

Plus que tous les autres, il
connait les ennnis des peti-
tes opérations sur bout de
‘papier, avec le crayon tou-
Jours introuvable. La « He-
Bo » lui évite toutes crreurs
lui fait gagner, comme 3 ges
clients, un temps énorme,
Iin comptant la valeup
des paguets remis A son
client, bien souvent il en
oublie (celui qu'il tient & la

nier chiffre, i1 a déja’ le e Duoun
total, 77 7 7122 7=

Le Magasinier

i v oy — /J,_~1:_"§§ faires.
DR BMe L angéniens
b EPArchitecte
= L*Entreprenco

Sur un chantier, dans un
burean ou A Iusgine avec
leur « RéBo » effectuent

evis et cotations.

_ Madame
fait et vérifle immeédiate-

ménage et de ses fournis-
seurs ot chez le dét.alllant|
ou en un magasin_gueleon-
! aue totalise immédiatement
) ce qu'elle doit et évite tout |
surpaiement.

P

: L’Ecﬂ!ip n

problémes justes et apprend
mieux l’a\rf‘tlhmétiqus.

rapidement tous les ealculs, .,

ment les comptes de son | .

fait ses caleuls d’éeole, ses ||

@'Usine

| coche gur sa machine la
| auantité ou le prix des ob-
jets en magasin, 1l retran-
che toutes les sorties en lpg |f
vt faisant. Le stock et la va- [
/| leur d'inventaire sont con: =
nus a chague instant,

: | Le Garg¢omn de Café
Le Maitre d'Htel

cochent comme le détaillant

a valenr de chague con-
sommation et savent tout de
suite, sans crayon, ni addi- Lioc 41 Ty
tion, ce que chaque table L‘Q‘ﬁ"
doit. s

La Dactyio
L'Employée

U
oj
Sl

fait avec sa ¢« RéBo » les
7 longues additions et toutes
les factures sams erreur,

| 9a «

main, par exemple), avec la
« KéBo » il n'aura plus be-
30in de chercher son crayon
il n'aura qu'a enregistrer
sur sa machine, qu'il peut
; avoir en poche on suspendue
G sa ceinture, la valeur de
| ehague paquet en le remet-
| tant; ainsi il n'aura rien
oublié et aura le total dés

= que son elient_sera servi. 11

i utilisera aussi la machine
comme le caissier, ¢'est-a-
dire qu'elle jouera le réle

" d'une caisse enregistreuse.

e Caissier

porte sur sa « RéBo » leg
entrées  (additions) et les
_ sorties (soustractions), il a
ainsi toujours le controle
. permanent de son solde en
caisse, et cela évitera bien
souvent des erreurs, des an-
golsses et parfois des dis-
paritions,

e Boursier

chiffre rapidement grice A
RéBo », tout en discn.

méme si elle fait cela en
pensant & autre chose.

tant avec son interlocuteur
ou en passant des ondres,

Vous voyez que la “R°B®” rend service professionnellement et dans la vie courante
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5-<ONTS FRANGE:

_Tous ces Articles sont Francais

Couverfe par ses brevelts Ila
simplicité de la REB® n'e pu élre
égalée malgré les efforts de maisons
élrangeres.

Il faut donc rqfuser purement et
stmp?ement toufe machine imitation
d'un mecamsme pZzzs compligue ou
moins soigné gui n'étant ras un arti-
cle francais comme la BB est donc
forcément inférieur, ou plus coufeux,

La “P;B"’” “a obtenu la Médaille d’Or du Concours Lépine

Remarquez bien gue la REB® esf tou-

Jjours preésentée en etui portefeuille
éludié pour étre bien en main.

Elle a 9 colonnes indispensables
pour les multiplications et suriout
elle est en lailon gravé donc inusable
ef non en tole peinte ou en fer blanc
imprime. Son Socle adaptable rouge
ef or frés élégant se ferme.

Exigez ces quafre caractéris-
tiques et ces bas prix,

est en vente chez:

- En étui portefeuille, facon cuir (modéle courant)

vl e
1 =

S

CALCULER RSO

MACGHINE

PRIX DE VENTE

FR.
FR

En étui portefenille beau cuir {modéle de luxe) (Recommandée) . . .
SOCLE  permettant de transformer la machine calculer
de poche en unénachine pour le bureau et inver-
sement, se fermant, mettant la machine 4 I’abri de la

pouSSieneanEl e ot L e s ey Tl e i5 FR.
Bloc perpétuel chimique adaptab[e ala machlne (Bté
S. G. D. G.) pour y noter des chiffres, s’effacant 4 volonté : _
(Le socle et le bloc sont trés recommandés.) 8 FB.

MODE D’EMPI.OI 4
La machine comprend neuf rainures verticales portant des colonnes *
de chiffres qui correspondent aux centimes, décimes, francs, dizaines, cen-
taines, ete... Elle fait les opéralions jusqu’au total de 10 millions de francs
ou jusqu’'au nombre 9.999.999,99.
Derriére les rainures se trouvent des barrettes porlant d&b encoches
blanehes ou rouges constituant le méeanisme de commande des nombres.

REMISE A ZERO

Pour ramener la machine a Zéro, tirer 4 fond la barre de laiton qui
se trouve en hant.

ADDITION

Quelle que soit llmportance des nombres, les porter dans lordre
habituel.
Lorsque I’encoche est blanche devant un chiffre, d(,seendr(‘ a fond

“ lorsqu’ele est rouge, remonler.en 1albaut le ¢Pichet & gauche Ju,squ:é; Tarr ét

(La machine se bloque d’ailleurs si on fait le contraire, le signale par 'appa-
rition d’un voyant rouge, et 'on corrige immédiatement. L’erreur est impos-
sible). :

SOUSTRACTION

Si le chiflre a soustraire est plus petit ou égal 4 celui inserit, partir du
Zéro et monter jusqu’au chiffre a soustraire. Dans ’aufre cas, partir du 9 et
descendre, aprés avoir fait le crochet, jusqu'au chiffre a soustraire (La
machine se bloque d’ailleurs si on fait le contraire, comme pour I’ addition).

ETABLISSEMENTS DE SOLDES

Se font par additions et soustractions successives ou simultanées

Ges opérations s’apprennent en une minute quand on a la machine en mam
MULTIPLICATION & DIVISION

Se font d’apres les mémes principes que sur toutes les machines &
calculer a touches des plus grdndes. Marques, en partant des principes que
la Multiplication se raméne 4 un tout petit nombre d’additions, et la Division
4 un petit nombre de soustractions.

Voir notice spéciale pour ces opérations.

La Machine a Calculer ‘R’ B°”
et s accessomes




